

我为群众办实事

帮助企业尽快恢复 将损失降至最低 高新区推出建筑工程线上联合验收政策

本报讯“疫情防控时期的建筑工程线上联合验收政策,让我们走出了困境!”8月22日上午,在谈到灾后恢复生产时,高新区万科城项目负责人张钰满意地说,“1260套住房及4360个车位如果不能按时验收,我们就无法如期向业主交房,企业不仅要面临赔付高额违约金,信誉损失更是不可估算。高新区国土规划住建局推出的疫情防控时期联合验收政策,把问题都解决了。”

前不久,高新区万科城c31-01地块3#、5#、13#、14#、17#楼及地下车库工程已经具备联合验收条件。根据工作流程,建筑工程联合验收合格后就可以向业主交房了。张钰却听到了不好的消息:因为疫情防控需要,像联合验收这种人员聚集的活动必须停止。在赔付高额违约金、企业信誉受损的双重压力下,张钰通过微信联系到了高新

区建筑和市政工程质量监督站,反映了企业的迫切需求。

高新区国土规划住建局局务工作视频会议当天就处理了此事,经过集体研究决定,坚决不能因为雨水灾害、疫情防控增加企业的负担,根据“能线上不线下、能视频不会集、能分开不集中、能缩短不延长”的原则,要求相关业务科室在做好疫情防控的前提下,立即制定疫情防控期间建筑工程线上联合验收政策,帮助辖区内的房地产企业尽快恢复正常生产秩序,将灾害损失降至最低,确保全区经济持续健康发展。

为做好首次疫情防控期间的建筑工程线上联合验收,高新区建筑和市政工程质量监督站牵头、项目单位组织召开了网络视频会议,采取“线上汇报、线下查验”的方式进行联合验收。线上进行参建单位负责人身份和资格的查验、各参建单位工作情

况汇报及参验部门发表验收意见,线下由质监、消防(包括人防)等验收部门分组对实体质量进行查验。

整个验收过程严格按照郑州市疫情防控要求进行:参建单位负责人持48小时内核酸检测阴性证明到场参加会议;现场查验分批次进行;对验收区域进行提前消杀;进入场地前进行扫码、测温登记;验收人员每三人为一组,分批次进入验收区域进行验收;各小组查验间隔时间为15分钟,间隔时间重新对验收区域进行消杀等,最大限度避免人员聚集,防止交叉感染,确保防疫管控要求落实到位。

8月20日上午,万科城项目建筑工程线上联合验收结束。据悉,8月17日,高新区国土规划住建局已经正式印发了《疫情防控时期高新区建筑工程线上联合验收实施方案》。
记者 孙庆辉 通讯员 潘永沛

防疫+防诈

石佛办事处 提高群众安全防范意识

本报讯“请大家主动出示检测码,全程佩戴好口罩,与他人保持一米以上间隔,有序排队;请扫描下方二维码‘国家反诈中心’APP。”8月25日,在全员核酸检测点,石佛办事处将“防疫”“反诈”宣传统筹推进,进一步提高广大群众的安全防范意识,筑牢辖区安全屏障。

石佛办事处和社区工作人员,石佛派出所、五龙口警务室民警,志愿者,物业人员深入核酸检测点开展反诈宣传活动,大力宣传“国家反诈中心”APP及

反电诈知识,引导群众扫码下载安装“国家反诈中心”APP,民警向大家传授如何防范电信诈骗的知识,让群众在核酸检测的同时接种一剂反诈“预防针”。同时,办事处各安置区LED大屏幕循环播放疫情防控宣传内容,各居民小区门口设置疫情防控宣传展板。

此次宣传进一步增强了群众疫情防控防护意识和反诈骗安全意识,守护了全民健康和老百姓的“钱袋子”。
记者 孙庆辉 通讯员 王茜

梧桐办事处 双防模式守护“钱袋子”

本报讯 8月25日,高新区进行第五轮核酸检测。在梧桐办事处辖区的各个核酸检测点,办事处借助第五轮全民核酸检测的契机,联合派出所组织辖区基层力量深入群众开展“国家反诈中心”APP安装推广活动,通过发放宣传页、易拉宝扫码、大屏幕播放等方式开展“全民反诈”宣传,力争将反诈知识和反诈“神器”覆盖到每一位群众,做到家喻户晓、人人皆知,进一步增强群众抵制电信诈骗违法犯罪活动的“免疫力”,让群众做到

“不听、不信、不转账、不汇款”,捂紧守牢“钱袋子”。

据了解,目前电信网络诈骗案件持续高发,花样层出不穷,受骗群众损失惨重。“国家反诈中心”APP就是一道防火墙,通过多种形式制作反诈宣传短视频,深刻揭露典型诈骗手法,能识别和阻断各类电信诈骗信息,还能第一时间联网报警,从源头上预防诈骗案件的发生,大大降低居民群众受骗的可能性。

记者 孙庆辉 通讯员 常琛

梧桐办事处 提前完成疫苗接种阶段性任务

本报讯 截至8月25日,高新区梧桐办事处累计接种第一剂疫苗92054人,提前完成高新区管委会下达新冠病毒疫苗第一剂接种的目标任务,完成接种率为94.42%,提前一周完成了8月底18周岁以上人员接种率92%的目标。

自开展新冠病毒疫苗接种以来,梧桐办事处高度重视,始终将新冠病毒疫苗接种作为当前疫情防控工作重中之重,主要领导多次主持召开专题会议,成立专门领导小组,制定接种工作方案,周密安排部署,精心组织安排辖区群众及时进行疫苗接种,有序推进新冠病毒疫苗接种

工作。

梧桐办事处结合“七人普”数据,提前分析研判,精准目标人群,安排各社区工作人员在各接种点现场办公,轮流值班,负责人员登记、协助填写知情同意书、协助维持现场秩序等工作,接种点现场秩序井然、高效运转。

目前,梧桐办事处疫苗接种工作仍在持续进行中。下一步,将持续加大宣传发动,通过上门接种、错时预约等多种途径,扎实做好疫苗接种工作,让更多的居民群众和企业职工自愿接种疫苗,为构筑全民免疫屏障做出积极贡献。
记者 孙庆辉 通讯员 王雨涵

专家组深入考察“北斗+”企业

本报讯 8月24日上午,郑州高新区“北斗+”企业认定专家组组长、郑州信大先进技术研究院副院长贾学东带队,深入梧桐园区北斗企业——河南开普勒测控技术有限公司、郑州迈佳迈网络服务有限公司、郑州春泉节能股份有限公司、河南省全能科技股份有限公司进行现场核查,园区北斗产业小组陪同检查。

贾学东一行首先来到开普勒,与企业负责人沟通交流北斗企业产品发展情况、产品应用领域,特别是企业通过北斗定位技术在农业领域开展的解决农田测亩的技术产品。随后来到迈佳迈,了解了该企业基本概况。接着,专家组又先后考察了春泉节能、全能科技,与公司负责人沟通交流,并参观企业展厅,了解企业近年来北斗应用方面的

发展情况。

贾学东在走访考察时提出建议,希望北斗企业在竞争激烈的北斗应用产业发展中,深耕现有北斗应用产品领域,同时积极开拓其他应用领域,增强核心竞争力,实现高新区北斗企业蓬勃发展,为高新区经济高质量发展作出贡献。

记者 孙庆辉 通讯员 何梦醒

保障出行

郑州公交一公司61条线路“重启” 1160台车“消杀”上路

本报讯 8月28日,郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组发布通告,对市区封闭、封控区域全部解除,郑州公交及时调整运营计划,全力以赴做好市民出行保障。

据了解,8月29日起,郑州公交第一运营公司61条线路全部恢复正常运营(含夜班)。为确保乘车环境安全,1160台公交车全部经过严密消杀清洁,主干线路高峰时间发车间隔缩短为3~5分钟,极大减少候车等待时间。社区巴士线路运力结合实际进行略微调整,待地铁开通后将同步增加运力。市民乘车不再免费,恢复正常投币或刷卡支付乘车,持老年卡乘客不能扫码者可直接刷卡乘车。



郑州公交第一运营工作人员提醒乘客,解封不等于“放风”,疫情未消不可松懈,佩戴口罩、扫健康码(显示绿色)仍是乘车必要条件,请广大乘客乘车时

规范佩戴好口罩,提前打开手机扫健康码并向车长出示后乘车,上车后保持与他人间距,做好疫情防护措施。

记者 孙庆辉 通讯员 冯博文